C. 1459. Tiikrozziik az y = 22 egyenlet{i normal parabolit az F(O; zll) pontra.
Mekkora szoghen metszi egymast a két parabola?

Feladatok 11. évfolyamtdl

C. 1460. Egy specialis, forgasszim-
metrikus hépehely képzodése a kovetke-
zOképpen zajlik: minden méasodpercben
a hoépehely végzidéseinek felez&pontja-

bél indulva két, egyenként harmadakkora 4j végzédés keletkezik. (A hépehely kiin-
dul6 allapota és a képzddés els6 két 1épése az dbrdn lathatd.) Hany darab 10 mik-
rométer hosszisagu végzddése lesz a hopehelynek 6 méasodperc elteltével, ha a hé-
pehely atmérdje 4,32 mm?

C. 1461. A pozitiv egész szamok esetén értelmezziik a o miiveletet, amelyrol
a kovetkez6 dolgokat tudjuk: i) 101 =3; ii) aob=>boa minden a, b szdmra;
1) ao(b+1)=aob+ (a+ 1)+ 2b minden a, b esetén. Adjuk meg 2017 o0 2018
értékét.

%
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A B pontversenyben kitiizott feladatok
(4921-4929.)

B. 4921. Bizonyitsuk be, hogy ha n és k pozitiv egészek, akkor n + k egész
szadm koziil mindig ki lehet vdlasztani legaldbb (k + 1)-et dgy, hogy az Osszegiik
n-nel oszthaté legyen.

(5 pont) Javasolta: Gyenes Zoltdn (Budapest)

B. 4922. Oldjuk meg az egész szamharmasok korében a kovetkezo egyenlet-
rendszert:

3z —y? =

)

[N IR

3y + 2% =

w.‘ w

(3 pont) Javasolta: Bird Bdlint (Eger)
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B. 4923. Az ABC héaromszog A-bdl induld bels6 szogfelez6je a BC' oldalt
E-ben, a B-bdl indul6 belsé szogfelezoje az AC' oldalt F-ben metszi. Jelolje O
a haromszog beirt korének kozéppontjat. Mekkora lehet a C-nél lev6 szog, ha
az OF AN és a OBEA teriiletének Osszege egyenl az AOBA teriiletével?

(3 pont)

B. 4924. Tekintsiik egy haromszog hozzairt koreinek kézéppontjaibdl a hozza-
juk tartozé oldalakra bocsatott merdlegeseket. Igazoljuk, hogy ez a harom egyenes
egy pontban metszi egymast.

(4 pont)

B. 4925. Igazoljuk, hogy ha az aj;as;...;as017 nemnegativ valds szamok
atlaga 1, akkor teljesiil a kovetkez6 egyenlGtlenség:

ay az
2018 + 2018
a;j +ag + a3+ ...+ aso17 as +as+as+ ...+ ag017 + a1

a2017 <1
<1
a3 +a; +ax+ ...+ ais

(4 pont)

B. 4926. Az ABC hegyesszogli haromszogben a B-bél és C-b6l indulé ma-
gassdg talppontja D, illetve . Az F pont tiikkorképe az AC és a BC' egyenesre S,
illetve T'. Az O kozéppontju CST kor az AC egyenest mésodszor az X # C pontban
metszi. Mutassuk meg, hogy az XO és DE egyenesek merdlegesek egymédsra.

(5 pont) (Koreai feladat)

B. 4927. Legyen A és B vektorok egy-egy véges halmaza, tovabba legyen
A+ B={v+w]|veA we B}. Mutassuk meg, hogy |A+ B| > |A| +|B| — 1.

(5 pont)

B. 4928. Az égig ér6 fa torzse egy ldb magasan kétfelé dgazik. A tovdbbiakban
agnak két elagazas kozti részt tekintiink, amin nincs tovébbi eldgazds. Az égig
ér6 fa minden aga egyenes és egy ldbbal magasabban végzédik, mint a talajhoz
kozelebbi vége. Egy ag gyermekeinek tekintjiik az d4g magasabban 1évé végébol
kiindulé agakat, amiket egyuttal egymads testvéreinek is neveziink. Az égig ér6 fa
minden 4ganak van legalabb két gyermeke, és ha nem pont két gyermeke van,
akkor van olyan testvére, akinek pontosan két gyereke van. A testvéreknek mindig
kiilonboz6 szamu gyerekiik van. Ha egy agnak tobb mint két gyereke van, akkor
van olyan testvére, akinek pontosan eggyel kevesebb gyereke van, mint neki. Hany
ag indul ki az n 1db magasan 1év6 eldgazasokbol?

(6 pont) Javasolta: Gdspdr Merse Eléd (Budapest)
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B. 4929. Adott az & ellipszis és a ‘H hiperbola a térben gy, hogy sikjaik meré-
legesek egymasra, valamint £ fokuszai H valds tengelyének végpontjai, H fékuszai
pedig £ nagytengelyének végpontjai. Legyen A és B két rogzitett pont a H hiper-
bola kiilénboz6 again, tovabba P legyen az ellipszis egy tetszoleges pontja. Mutas-
suk meg, hogy a PA + PB tavolsagosszeg nem fiigg P megvalasztasatol.

(6 pont)
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Az A pontversenyben kitilizott
nehezebb feladatok
(713-715.)

A. 713. Azt mondjuk, hogy a valés szamokbdl allé6 ai,as,... sorozat ter-
peszkedd, ha minden pozitiv egész j-re i < j esetén |a; — a;| > % Hatarozzuk meg
az sszes olyan C pozitiv valds szdmot, melyre megadhaté a [0; C| intervallumban
egy terpeszked6 sorozat.

Javasolta: Di Giovanni Mdrk (Cambridge)

A. 714. Adottak a paronként diszjunkt D1, Ds, ..., D, korlemezek az euklide-
szi stkon (n > 2). Jelolje k = 1,2,...,n-re fi a Di-t hatdrol6 korre valé inverzidt.
(Az fy fiiggvényt Dy kozéppontjanak kivételével a sik minden pontjéban értel-
mezziik.) Hény fixpontja lehet a sik lehetd legbdvebb részhalmazén értelmezett
fno fno10...0 f1 transzformécionak?

Javasolta: Vdli Benedek (Szeged)

A. 715. Legyenek a és b pozitiv egész szamok. Egy a x b méretii téglalapot
olyan négyzetekkel fediink le hézagmentesen és atfedések nélkiil, melyek oldalhossza
2-hatvany, vagyis a lefedéshez 1 x l-es, 2 X 2-es, 4 X 4-es, ... méretli négyzeteket
hasznalhatunk fel. Jelolje M azt, hogy egy ilyen fedéshez minimalisan hany négy-
zetet kell felhaszndlnunk. Az a és b szamok egyértelmiien felirhatok kiilonbozé ket-
t6hatvanyok osszegeként: @ = 291 + ...+ 2% b =201 4 4 2b¢ Mutassuk meg,

hogy
M = Z glai—bj|

i=1 j=1
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